
ВІДДІЛ ЗОВНІШНІХ ЦЕРКОВНИХ ЗВ'ЯЗКІВ
Московського Патріархату

Відбувся паломницький візит монашої делегації
Московського Патріархату до Єгипту

 Служба комунікації ВЗЦЗ, 30.04.2026. 23–30 квітня, за благословенням Святійшого Патріарха
Московського і всієї Русі Кирила та на запрошення Святійшого Патріарха Коптського Тавадроса II,
Єгипет відвідала делегація представників монашества Руської Православної Церкви на чолі з
митрополитом Саранським і Мордовським Зиновієм. 

 До складу делегації увійшли: митрополит Донецький і Маріупольський Володимир; архієпископ
Новопсковський Іринарх, вікарій Сіверськодонецької єпархії; єпископ Павлово-Посадський
Силуан; єпископ Озерський Порфирій, намісник Спасо-Преображенського Соловецького
монастиря; єпископ Югорський і Няганський Михаїл; ігуменя Іуліанія (Каледа), настоятелька
Зачатьївського монастиря м. Москви; ієромонах Стефан (Ігумнов), секретар ВЗЦЗ з
міжхристиянських відносин; ігумен Борис (Тулупов), настоятель Миколаївського Малицького
чоловічого монастиря (Тверська єпархія); ігуменя Вікторина (Перминова), настоятелька монастиря



Різдва Богородиці м. Москви; ігуменя Варвара (Іванова), настоятелька Миколаївського Клобукова
жіночого монастиря (Тверська єпархія); протоієрей Сергій Шуталєв (Донецька митрополія); ієрей
Димитрій Артемкін, старший викладач кафедри богослов’я Московської духовної академії; ієрей
Андрій Тітушкін, співробітник ВЗЦЗ; диякон Сергій Пантелеєв, доцент кафедри богослов’я МДА;
насельниці Зачатьївського монастиря м. Москви — монахиня Сергія (Газарян) і монахиня Іоаникія
(Жданова); монахиня Сергія (Інютина), насельниця Богородице-Різдвяного монастиря м. Москви;
представниці Донецької єпархії — монахиня Зосима (Хомякова) і монахиня Аліпія (Хорсун). 

 24–25 квітня делегація відвідала давні лаври Східної пустелі поблизу Червоного моря. 

 24 квітня паломники прибули до обителі преподобного Павла Фівейського, де вклонилися
гробниці великого подвижника. Митрополитом Саранським і Мордовським Зиновієм у співслужінні
членів делегації у священному сані була звершена Божественна літургія в печерному храмі V
століття, де колись подвизався один із святих насельників монастиря. 

 Делегація була сердечно прийнята настоятелем обителі, головою Патріаршої комісії у справах
монастирів і монашества Коптської Церкви єпископом Даніїлом. Митрополит Зиновій звернувся зі
словами подяки до владики Даніїла за щире гостинне прийняття та можливість звершення
Євхаристії в одній із найдавніших обителей християнського світу. Зі свого боку владика Даніїл
привітав гостей від імені Священноначалія Коптської Церкви, висловив радість від зустрічі з
представниками Московського Патріархату та поділився спогадами про свої неодноразові
відвідини Росії. Зокрема, архіпастир розповів про поїздку 26 січня – 3 лютого 2026 року до Москви
на чолі коптської монашої делегації для участі в роботі XXXIV Міжнародних Різдвяних освітніх
читань, торжествах з нагоди 17-ї річниці інтронізації Святійшого Патріарха Кирила та першого
святкування Руською Православною Церквою пам’яті Собору преподобних отців —
родоначальників монашества і всіх святих, що в землі Єгипетській просіяли. 

 25 квітня представники Московського Патріархату відвідали іншу давню лавру Східної пустелі —
монастир преподобного Антонія Великого. Члени делегації піднялися на гору та відвідали печеру
преподобного Антонія, де звершили молебень преподобному. Біля підніжжя гори гості оглянули
новий храм Хреста Господнього та Воскресіння Христового. 

 Того ж дня представники Руської Православної Церкви вирушили до Каїра. Дорогою делегація
зробила зупинку в коптському кафедральному соборі Різдва Христового в Новій адміністративній
столиці Єгипту — одному з найбільших храмів християнського світу. Урочисте відкриття та
освячення соборного комплексу відбулося 6 січня 2019 року в присутності Президента Єгипту А.
ас-Сісі. 



 Після прибуття до Каїра паломники відвідали коптський монастир святого великомученика
Феодора Стратилата (Амір Тадрос), де були сердечно прийняті його настоятелькою ігуменею
Едросіс та сестрами. 

 26 квітня, у неділю святих жінок-мироносиць, митрополит Саранський і Мордовський Зиновій
очолив Божественну літургію в російській парафії Каїра — домовому храмі на честь преподобного
Сергія Радонезького. Архіпастирю співслужили члени делегації у архієрейському сані, єпископ
Луховицький Євфимій, вікарій Патріаршого екзархату Африки, та ієрей Димитрій Гуров. 

 Також у цей день делегація відвідала історичний християнський центр Каїра, де знаходяться
великі святині: знаменита коптська «Висяча» церква («Муалляка»), храм великомучениці Варвари,
жіночий монастир святого великомученика Георгія Побідоносця (Мар Гіргіс), де делегацію
зустріли ігуменя Фекла та сестри, а також храм Пресвятої Богородиці в Мааді. 

 27 квітня паломники відвідали коптський кафедральний собор святого апостола Марка, а також
собор святих апостолів Петра і Павла. Також делегація побувала в жіночому монастирі
великомученика Меркурія Філопатра (Абу Сейфен), де відбулося спілкування з настоятелькою
ігуменею Кирією та сестрами. 

 Того ж дня делегація прибула до Нітрійської пустелі (Ваді-ан-Натрун), яка вважається колискою
християнського монашества. 

 Першою зупинкою стала обитель преподобного Макарія Великого, де члени делегації мали
можливість поспілкуватися з братією обителі. 

 28 квітня паломники звершили Божественну літургію в одному з храмів монастиря святого Макарія
Великого. Після цього делегація прибула до монастиря преподобного Паїсія Великого (Анба
Бішой) і мала спілкування з настоятелем лаври єпископом Агафієм та братією. 

 Далі делегація відвідала монастир Сирійців (ас-Суріані), заснований у кінці IV століття учнями
преподобного Паїсія Великого, та монастир Аль-Барамус. 

 29 квітня делегація відвідала монастирі святого мученика Фоми та святого мученика Віктора, де їх
прийняв єпископ Северіус із братією. 

 30 квітня делегація відбула до Росії. 
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